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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA

QUINTA LEGISLATURA, em 05 de dezembro de 2024.

 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se no Plenário da

Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ismael Zukunelli

- PP, com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudio Grando - MDB, Daiane Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello

- MDB, Fábio Macanan -  PT, Idanir Minozzo - PP, Maria Neiva Wittmann - MDB, Romeu Bassoli - PP e Veranice

Pegorini Baldissera - PT. Havendo número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de Deus, o Senhor  Presidente

declarou aberta a Décima Nona Reunião Ordinária do ano de 2024, saudando                  os Vereadores, funcionários da

Casa, o público presente e, de maneira especial, o Senhor Vanderlei Marcos Martini, eleito vereador para a

Legislatura 2025/2028. Ao iniciar, tomou posse na presente sessão, a 4ª Suplente de Vereador pelo

Movimento Democrático Brasileiro (MDB), Senhora Maria Neiva Wittmann, em virtude do pedido de licença

do Vereador André Fernando Zucunelli, pelo período de trinta dias. A Suplente prestou o compromisso legal,

conforme prevê o Art. 7º, §§ 3º e 4º do Regimento Interno, sendo declarada empossada no cargo de Vereadora.

Inicialmente o Senhor Presidente submeteu à apreciação do Plenário a Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária,

realizada no dia primeiro de outubro de dois mil e vinte e quatro, a qual já foi disponibilizada aos vereadores. A ata foi

aprovada por unanimidade de votos, sem                           ressalvas. Antes da leitura do expediente do dia, o Presidente

Ismael comunicou aos senhores vereadores que a Câmara Municipal foi notificada pelo Tribunal de Contas do Estado

do Rio Grande do Sul sobre a disponibilização do parecer prévio referente às contas anuais do administrador do

Executivo Municipal de Maximiliano de Almeida, relativas ao exercício de dois mil e vinte e dois, considerando o

contido no processo n.578-0200/22-6. Como, a Comissão Única de Pareceres(CUP), que elaborará o projeto de decreto

legislativo para ser votado até sessenta dias após o recebimento do parecer, ficou marcado para a próxima reunião

ordinária do dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e quatro o julgamento das contas do exercício de dois mil e vinte

e dois pela Câmara de Vereadores. Seguindo passou-se a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. – Requerimento

Nº019/2024 – Vereadora Maria Neiva Wittmann (MDB): Requer  que seja destinado um espaço, na próxima

sessão ordinária do dia vinte de dezembro, para a realização de uma homenagem e entrega de menção honrosa ao

Secretário da Assistência Social, Murilo Barancelli, pelo relevante projeto de videomonitoramento da cidade, visando

com isso, reduzir ainda mais os índices de criminalidade, bem como prevenir os tão temidos assaltos a banco que

ocorreram no passado recente neste município. Tanto é que devido à importância do seu trabalho prestado, foi

reconhecido e homenageado com o Diploma Amigo da Brigada Militar durante a solenidade comemorativa dos cem e

oitenta e sete anos da Brigada Militar em Erechim, na data de vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e quatro. –

Indicação Nº036/2024 – Vereadora Maria Neiva Vittmann (MDB): Indica ao Poder Executivo Municipal para

que disponibilize um valor mensal para a produção de fitoterápicos que seriam produzidos pelas agentes de saúde,

visando à prevenção e manutenção da saúde dos munícipes, considerando que está findando o mandato do atual chefe

do Executivo solicita que se encaminhe ao novo mandatário para que o mesmo implemente o mais breve possível essa

medida, tendo em vista sua enorme relevância à saúde e bem estar da população. - Indicação Nº037/2024 –



Vereadora Maria Neiva Wittmann (MDB): Solicita ao Poder Executivo Municipal, juntamente com a secretaria

competente, para que realize melhorias nas estradas do interior do município, que ainda não estão em boas condições.

Iniciando os trabalhos na ORDEM DO DIA, foi colocado em discussão o Requerimento Nº019/2024.  A   autora do

referido requerimento manifestou-se primeiramente cumprimentando a todos e dizendo que, é com muita alegria e

muita honra, mas também, um grande compromisso que assume neste mês como vereadora na Casa e não poderia

deixar de citar o seu agradecimento ao André Zucunelli que, cedeu este espaço. Sobre o requerimento, destacou como é

importante que o município veja a maravilha que é o trabalho do secretário Murilo Barancelli. As câmeras de

videomonitoramento que foram instaladas na cidade são de grande importância. E, como já é sabido que ele foi

homenageado pela Brigada Militar de Erechim e recebeu até um diploma de amigo da Brigada Militar, é de suma

importância esta Casa também fazer uma homenagem a ele. Então, pediu para que na próxima sessão fosse cedido um

espaço para fazer a homenagem a ele. O vereador Cláudio saudou a todos e deu as boas vindas  e dizendo ser um prazer

ter a vereadora Maria Neiva Wittmann ocupando uma cadeira nesta Casa como vereadora suplente. junto dos demais

vereadores. Referente ao requerimento da vereadora Neiva, disse que foi muito feliz a colocação dela, porque, não é

todo dia que um munícipe é homenageado a nível de Brigada Militar e, é muito gratificante ver, independente de qual

seja a sigla política, mas, é um maximilianense sendo homenageado por uma entidade que há mais de cem anos

representa a segurança pública no Estado. Concordou que é importante mesmo ser realizada uma homenagem ao Murilo

que, o ano que vem vai estará ocupando um lugar nesta casa como vereador eleito. O requerimento foi para votação e

foi aprovado por unanimidade de votos. Indicação Nº036/2024: A vereadora falou do seu trabalho como agente de

saúde e da importância desta indicação que acredita que beneficiará a todos e também vai ajudar no fluxo do posto.

Tanto ela quanto as suas colegas já realizaram vários cursos sobre fitoterápicos e sabem como funcionam e como são

importantes. Explicou dizendo que os fitoterápicos são feitos de tinturas, que nada mais é do que um extrato mãe e, ele

tem durabilidade de dez anos, como por exemplo, o própolis, que mata fungos, vírus e bactérias e, foi algo muito

indicado durante a pandemia mas, sabe-se que muitas pessoas não tem condições ou não sabem como adquirir o

produto e como usar corretamente. Do própolis pode ser usado a cera e fazer uma pomada onde ela é muito importante

para picada de insetos. São várias coisas que poderia citar. Outro exemplo é que no município a maioria das pessoas são

acima de quarenta anos e uma preocupação muito grande deve ser com a memória e, tem como fazer uma tintura que

ajuda a melhorar, a ativar a memória. Mas, às vezes as pessoas dizem não ter ou não conhecer a planta  e não sabem

aonde consiguir os fitoterápicos. Então, a ideia é que o novo prefeito, ao assumir a gestão ano que vem, disponibilize

um valor mensal para as agentes de saúde fabricarem os fitoterápicos, as gotas que curam. Existe muita procura de

antiinflamatório nas farmácias, então pode se fazer um anti inflamatório natural, maravilhoso, que não vai prejudicar o

estômago das pessoas. Então pediu que se olhe com carinho para a sua indicação e se colocou à disposição para falar

mais sobre isso, porque os materiais necessários são, principalmente o álcool de cereal e dos potes, dos conta-gotas.  A

matéria foi para votação e foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº037/2024: A Vereadora Neiva iniciou

elogiando a cidade que está cada dia mais bonita, com muitas ruas asfaltadas, outras em andamento e foram feitas várias

melhorias em tubulações, enfim, melhorias muito importantes para a cidade, ainda mais nesta época, com as luzes de

Natal. Então, pediu para que o Prefeito Euclides dar uma olhada em algumas estradas do interior que precisam de um

cascalho, um tapa buraco. Mesmo sabendo que as máquinas, os caminhões estão todos trabalhando no asfalto, mas fez

um reforço, para que as famílias do interior participem um pouco mais das festividades de Natal e final de ano e,

aproveitou para convidar, não importa a igreja que cada um frequenta, para participarem dos cultos, das missas, dar

valor ao real sentido das luzes, a vida daquele que é a pessoa mais importante desse mundo, Jesus Cristo. A matéria foi

para votação e foi aprovada por unanimidade de votos. Não havendo inscritos para a Tribuna Livre, o Senhor Presidente

passou de imediato às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE: Ao passar a presidência, o Vereador Ismael fez uso da

tribuna para uma fala rápida, mas bem objetiva. Explanou sobre a viagem realizada com a Câmara Jovem até Porto

Alegre, na última semana, aonde visitaram vários lugares históricos da capital gaúcha. Foi uma viagem de muito



conhecimento. Salientou a maturidade de todos os jovens, citou o nome de todos os vereadores que acompanharam

também a viagem, Idanir, Veranice e Valdecir. Observou os vereadores jovens que ocuparam a tribuna na sessão que

realizaram antes dos adultos para falar sobre como foi a viagem para eles e, percebeu que ficou um grande aprendizado

e, isso é muito importante também para todos os vereadores, porque, ficaram mais na retaguarda e eles que conduziram,

até porque, a viagem era deles. Agradeceu e parabenizar a todos os jovens pelo trabalho que fizeram  e, que encararam

com muita seriedade, deixando um legado muito importante e muito valioso, porque, não tem dúvida nenhuma que de

todos os vereadores jovens, certamente, mais tarde alguns deles irão ocupar as cadeiras do Legislativo, porque,

potencial todos tem. Ismael deixou o convite, para quem tiver a oportunidade de acompanhar na página da Câmara, o

que os jovens falaram na tribuna, vai perceber como evoluíram. E, finalizou com um agradecimento bem especial à

equipe da Câmara, Doutor Márcio, também empenhado com os jovens, a Geisiele, também muito empenhada, mas,

principalmente, a nossa secretária Fernanda que, incansavelmente, com muita paciência, sempre com um sorriso no

rosto, desde o primeiro dia que se falou na Câmara Jovem. Recebendo evolta a presidência e, não havendo mais

inscritos para o Grande Expediente e, nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos,

encerrando a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente ata,

que após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.

 

 

 

 

Ver. Idanir Minozzo                                                       Ver. Ismael Zukunelli Secretário              Presidente

 

 


